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54%
68% 71% 75% 68% 70%

45% 40% 49% 54%

Mobilité du quotidien par génération
en % de « l’ont utilisé au cours des 3 derniers mois »

La voiture
(total : 68% d’utilisateurs)

Les transports publics
(total : 50% d’utilisateurs)

Q4. Pour vos déplacements du quotidien, quels sont les modes de transport que vous avez utilisés au moins une fois au cours des 3 derniers mois ?
Base Ensemble : 4022 répondants

15-20 ans : 75%

51%

26% 24% 25%
13%

73%

47% 39% 45% 60%

81% 69% 67% 71% 68%

61%
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58%
70% 74%

84%
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41%
56% 52%

60% 56%
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81%

15%
4%

Q19. Comment évalueriez-vous votre sentiment d’attachement à la voiture (c’est-à-dire à la mobilité automobile en général) ? Base Ensemble : 4022 répondants //
Q22. Avez-vous accès A PIED à un mode de transports en commun (métro, bus, tramway, train) pour réaliser vos déplacements du quotidien* (même si vous ne les
prenez pas) ? Base Ensemble : 4022 répondants

3 Sentiment d’attachement
à la voiture

22%

31%
26%

13%

8%

Très attaché
Assez attaché
Peu attaché
Pas du tout attaché

Extrêmement attaché

Accès à pied de l’offre de
transports publics

Oui, accessible à pied
Non, pas accessible à pied
Ne sait pas
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ST Très attaché
53%



Cela rallonge trop vos temps de trajets

Les contraintes horaires sont trop importantes

Arrêts trop éloignés de votre destination

Arrêts trop éloignés de votre domicile

Trop d'insécurité

Trop de proximité avec les autres voyageurs

Trop éprouvant psychologiquement

Trop éprouvant physiquement

Le prix est trop élevé

Pas de possibilité de transporter facilement
des charges ou des personnes

Pour des raisons sanitaires

Ne connaît pas les horaires et itinéraires

Ne connait pas l’offre de transport disponible

Ne sait pas comment se procurer un titre de
transport

Une autre raison

34%

29%

21%

20%

25%

17%

15%

13%

25%

16%

13%

9%

5%

4%

5%

Q46. Actuellement, quelle(s) raison(s) vous freinent ou pourraient vous freiner dans votre recours aux transports en commun pour vos déplacements du quotidien ?
Base Ensemble : 4022 répondants
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ST Offre insuffisante

60%

ST Inconfort/Insécurité

38%

28% 29% 25% 21%
13%

61% 62% 65%

52%
44%

35% 38% 37%
27%

20%
Le prix est trop élevé

ST Offre de transport
insuffisante

Cela rallonge trop
vos trajets

Les coûts et contraintes

Freins du recours aux transports publics
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5%

26%

27%

27%

11%
5%

Je suis très anxieux(se) et inquiet(e) en pensant à l’avenir
La question environnementalem’inquiète quand on m’y fait penser
Je me sens concerné vis-à-vis de l’environnement sans être particulièrement inquiet de l’avenir
Je ne m’intéresse pas vraiment à ces questions

J’ai une forte éco-anxiété qui impacte ma vie personnelle, sociale ou professionnelle

Je ne pense pas que les enjeux environnementaux soient importants

QF1. Quel est l’affirmation qui s’approche le plus de votre rapport aux enjeux environnementaux ? Base Ensemble : 4022 répondants
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ST Inquiet

57%

ST Pas Inquiet

43%

65% 63%
55%

51%
42%

34% 35%
29% 27% 24%

ST Anxieux

31%

Rapport aux enjeux environnementaux
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QALEA1. Globalement, diriez-vous qu’habitez dans une zone où vous pourriez vous passer de la voiture pour la majorité de vos déplacements est … ? Base Alea 1 :
2006 répondants // QALEA2. Globalement, diriez-vous qu’habitez dans une zone où la majorité de vos déplacements pourraient facilement s’effectuer à pied ou en
transports en commun est … ? Base Alea 2 : 2016 répondants
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21%

33%

31%

8%
7%

60%
55%

50%
54%

42%

30%

38%

23%

5%4%

74%
66% 64%

70%
64%

ST Enviable
68%

ST Enviable
54%

15-20 ans : 65%

…de se passer de la voiture …d’utiliser exclusivement les TP ou la
marche

Aspiration à habiter dans une zone avec
possibilité…

Assez enviable
Ni l’un, ni l’autre
Peu enviable
Pas du tout enviable

Très enviable
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Marqueurs
négatifs

Marqueurs positifs

Q1. Dans la liste suivante, veuillez sélectionner les adjectifs qui correspondent à votre perception de la voiture. Base Ensemble : 4022 répondants
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25% 26% 30%

33% 40%

21% 24% 30%

42% 44%
50% 52% 58% 68% 72%

43%
38% 43% 39% 38%44%

38% 31% 31% 27%
14% 15% 14% 11% 6%

Perceptions positives

Facile d’accès
Evasion

Liberté
Coût

Pollution

Stress

Perceptions négatives

Les idées associées à la voiture
89%

58%
47%

30% 30% 29%
23%

15% 10% 9% 9% 8% 7% 5%

62%

40% 35%

14% 14%
8% 7%
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64%

33%
25%

17% 13% 12% 11% 8% 6% 6%

74%

36%
30% 28% 27% 23%

14%
9%

Marqueurs
positifs

33% 31%
38% 40% 41%

15% 14% 18%
11% 7%

30% 30% 30%
23%

12%

34%
27% 29% 39%

47%

11% 11% 11%

15% 15%

30%
25%

23%
23% 20%

Q1. Dans la liste suivante, veuillez sélectionner les adjectifs qui correspondent à votre perception des transports en commun urbain (bus, métro, tramway). Base
Ensemble : 4022 répondants
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Fiabilité

Insécurité

Perte de temps

StressEcologie
Facile d’accès

Marqueurs négatifs
Voiture : 40%

Les idées associées aux transports publics urbains

Perceptions positives Perceptions négatives
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75%

29% 25% 24% 24%
18% 16% 15% 13% 11% 9% 8% 5%

65%

43%

20% 16% 14% 12% 9% 5%

Q1. Dans la liste suivante, veuillez sélectionner les adjectifs qui correspondent à votre perception du train (national et régional). Base Ensemble : 4022 répondants
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27%
22%

21%
27%

33%

20% 19%

31%
37%

26%
23%

36%

44% 40% 42% 45%
38%

18% 22% 17% 11%
3%

Facile d’accès

Evasion
Confort

Stress

Coût

Marqueurs positifs

Les idées associées aux trains (nationaux ou régionaux)

Perceptions positives Perceptions négatives
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La praticité (facilité d’utilisation) 80%

La rapidité, le temps de trajet 74%

La sécurité (incivilités, délinquance) 68%

Le coût 66%

Le confort 61%

La capacité de transport
(personnes, bagages...) 53%

Le risque d'accident 50%

La possibilité de faire de
l'exercice physique (marche...) 48%

L'impact écologique 40%

La possibilité de faire autre
chose durant le déplacement 33%

42%

42%

36%

36%

40%

37%

30%

29%

25%

22%

38%

32%

32%

29%

21%

17%

20%

19%

15%

11%

Q34. Parmi les critères suivants, indiquez s’ils sont importants dans le choix de votre ou vos mode(s) de transport pour vos déplacements du quotidien ?
Base Ensemble : 4022 répondants
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Extrêmement important
Très important

80% 76% 77%
64% 65%

71% 68% 67%
59% 55%

56%
65% 64% 60% 60%

40% 46% 47%
59%

50%

39% 41% 32% 24% 12%

ST Très important

Importance des critères de choix d’un mode de transport
« Z »
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11

Des patrouilles d'agents de sécurité
récurrentes

Une présence humaine visible et
disponible à toute heure

Une présence d'autres voyageurs
solidaires en cas de situation difficile

Des caméras de vidéosurveillance
visibles

Des bornes d'appel / d'assistance

68%

68%

65%

62%

58%

26%

24%

22%

23%

17%

Oui, certainement ST Oui

73% 69% 66% 65%
59%

74% 68% 66% 66% 61%

75% 67%
62% 61%

51%

69% 64% 60% 60% 52%

63% 59% 56% 55% 50%

Q3qua. Si vous aviez la garantie de vous déplacer sur un réseau avec [ITEM], est-ce cela vous inciterait à plus vous déplacer davantage en transport en commun ?
Base Ensemble : 4022 répondants

Cela vous inciterait-il à davantage emprunter les TP ?

Incitation à l’usage des transports publics
via la garantie d’une meilleure sécurité
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